

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.

№ 138

(6500)

СУББОТА

17

НОЯБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 ноября в 10 часов утра состоится семинар пропагандистов:
а) всех форм системы политического образования по экономике — в ДК «Шахтер»;
б) всех неэкономических форм — в ГК КПСС.

НА ТРАССЕ ЗЕМЛЯ — МАРС

Продолжается полет четырех автоматических межпланетных станций, стартовавших к планете Марс в июле-августе этого года. К настоящему времени станции «Марс-4», «Марс-5», «Марс-6» и «Марс-7» находятся на расстоянии около 50 миллионов километров от Земли.

В соответствии с программой по трассе перелета продолжаются научные исследования физических характеристик межпланетного космического пространства.
(ТАСС)

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Успешно выполнив свои годовые обязательства по всем важнейшим показателям, принятым в соревновании с горняками шестого участка шахты «Кузбасская», коллектив участка № 2 шахтоуправления «Башитальное», руководимый Ю. П. Соловьевым, направляет свои усилия на досрочное завершение плана решающего года пятилетки. Он уже выдает уголь в счет второй декады декабря.

В этот успех достойный вклад вносят бригады И. С. Ткачева и А. И. Лунцова. За 10 прошедших месяцев они соответственно записали на свои сверхплановые счета 2 513 и 2 193 тонны высококачественного топлива.

На шахте «Высокая» с

опережением рабочего календаря трудятся горняки первого участка, возглавляемые А. Н. Мукиным. С начала года они добыли более 8 тысяч тонн угля сверх плана. Особенно плодотворно они работали в канун праздника Большого Октября. В прошлом месяце plus по участку превысили две тысячи тонн. Так же успешно идут дела и в текущем месяце. С 10 ноября горняки передового участка выдают уголь в счет последнего месяца года.

Здесь слаженно, по-ударному работают бригады, руководимые Ю. А. Ветровым, А. В. Зубовым и Б. А. Голубевым. За десять месяцев они соответственно добыли в счет досрочного завершения третьего, решающего года пятилетки 3 145, 3 176 и 281 тонну коксующегося угля.

А. ПРИНАТНЕВ.

Вести с «Шушталеп- ской»

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

На шахте «Шушталепская» подведены итоги предпраздничного социалистического соревнования. В октябре успешно справились с выполнением плана и своих обязательств многие бригады, но лавры победителей достались только шести кол-

лективам, лучшим из лучших.

Бригада А. Н. Кошкина

с восьмого участка из лавы № 217 выдала сверх плана 1 246 тонн угля, выполнив план на 141,9 процента. Она заняла первое место, и ей присуждены переходящий

вымпел и денежная премия в размере 150 рублей.

На второе место вышли

горняки бригады К. Мухутдинова с пятого участка.

Они из лавы № 19—20

отправили на гора 1 279

тонн сверхпланового угля,

зольность которого против

стандarta снижена на 1,7

процента. Норма выработки

выполнена ими на 117,5

процента. Награда бригаде

— переходящий красный

вымпел и денежная премия

в размере 100 рублей.

Тройку лучших добывших

бригад завершает коллеги,

руководимые В. Ф. Ершо-
вым с восьмого участка. За

месяц выдано 707 тонн

сверхпланового угля, золь-

ность которого против

стандarta снижена на 0,3 про-

цента.

Среди подготовительных

бригад на первое место вы-

шли колективы, возглавляемые

Г. И. Карелиным (участок № 3).

При плане 120 он прошел 160 метров гор-

ных выработок. Бригаде присуждены переходящий вымпел и денежная премия в размере 150 рублей. Кстати, этот колектив 12 октября выполнил годовой план и сейчас работает в счет 1974 года.

Неплохо поработали и проходчики бригады А. Н. Мотаненко. Они выполнили план на 107 процентов, норму выработки — на 117 процентов и заняли второе место. Их награда — переходящий вымпел и денежная премия в размере 100 рублей.

На третьем месте оказалась колектив, руководимый В. С. Зенковым с третьего участка.

Р. КАМИН

«НЕФТИНОЙ ГОЛОД» НА ЗАПАДЕ

В государственных учреждениях американской столицы Вашингтона решено отключить 750 тысяч «лишних» электроламп, понизить на несколько градусов температуру в служебных помещениях... В Англии сокращено число рейсов самолетов гражданской авиации. По воскресным дням на дорогах Голландии вместо автомашин катятся старомодные кареты и другие повозки запряженные лошадьми...

Впрочем, энергетический кризис на Западе, вызванный решением арабских государств сократить производство нефти и полностью прекратить ее поставки странам, которые поддерживают агрессивную политику Израиля, грозит более

серезными последствиями. Как пишет американская газета «Крисчэн Сайенс Монитор», Западная Европа, на 80 процентов покрывающая свои потребности в топливе за счет ближневосточной нефти, находится сейчас перед угрозой практического полного закрытия всех промышленных предприятий.

Энергетический кризис на Западе усиливается и тем, что гигантские нефтяные монополии, пользуясь сложившейся обстановкой, намереваются согреть руки на нехватке топлива, повысив цены на горючее на 20—30 процентов.

Капиталистические страны Запада, испытывающие в эти дни острый «нефтяной голод», лишь пожинают плоды

собственной политики, которая на протяжении многих лет состояла в безоговорочной поддержке агрессивного захватнического курса Тель-Авива.

Арабские страны — производители нефти — решили использовать «чёрное золото» в качестве оружия в борьбе за справедливые и законные права государств — жертв израильской агрессии.

И можно сказать, что «нефтяное оружие» оказалось эффективным. Большинство западноевропейских стран в последнее время вынуждено было изменить свою позицию в ближневосточном конфликте, отмежеваться от агрессивного курса правителей Израиля. Солидарность арабских стран, их согласованные действия приносят реальные результаты.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС



Фото С. ПЛАТОНОВА

ВРУЧЕНИЕ БЕЛОРУССКОЙ ССР ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

14 ноября в Минске состоялось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КП Белоруссии и Верховного Совета БССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы народов.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Он зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Белорусской ССР орденом Дружбы народов и присекли орден к знамени республики.

С ответной речью выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров.

Горячую благодарность родной партии, советскому народу за высокую награду Родины выразили в своих выступлениях участники торжественного заседания. С большим подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета Министров СССР.

ХХХ

Вопрос о ходе выполнения трудящимися Белорусской ССР народнохозяйственного плана и социалистических обязательств 1973 года, а также задачи по дальнейшему осуществлению решений XXIV съезда партии и декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС обсуждались на собрании партийно-хозяйственного актива республики.

С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров.

Тепло встреченный собравшимися на собрании партийно-хозяйственного актива, выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Он вручил руководителям республики Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС ЦК ВЛКСМ, которым Белорусская ССР награждена по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.

Участники собрания приняли обращение ко всем трудающимся республики, в котором призвали мобилизовать усилия для успешного завершения планов и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки.

(ТАСС)

К СВЕДЕНИЮ ЮНКОРОВ

В воскресенье, 18 ноября, в 12 часов дня в редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится первое занятие юнкоров. Приглашаются как записавшиеся, так и все желающие.

РЕДАКЦИЯ

Ю. СЕМЕНОВ.

ИСПАНСКИЙ ВАРИАНТ

ПОВЕСТЬ

(Продолжение.)

(Начало в № 120—137).

Подготовьте экипаж из двух наших и двух немцев для полета в Бургос. Подробный инструктаж получите с Марком, отправленным к вам для руководства операцией. Самолет должен быть немецким. Экипажу с аэродрома не отлучаться.

«Директору — Мадрид, Петру.

Договоритесь о выделении звена истребителей для выполнения специального задания. Директивы получите от Ивана. С сегодняшнего дня вам следует находиться на аэродроме безотлучно.

Главная задача: сбить немецкий самолет, который будет следовать из Берлина в Бургос».

«Центр — Мадрид. Стиву.

Прошу установить местонахождение Мэри Пэйдж. По нашим последним данным, она находится в Лиссабоне, отель «Эксельсиор».

«Центр — Луи Жану, Париж.

Вам следует подготовить место в частном госпитале, где содержатся больные инфекционной желтухой. Палата должна быть отдельной. По нашему сигналу запишите там больного под фамилией Пальма. Дальнейшие указания получите от Жюля».

Так началась операция по спасению Яна Пальмы. Конечная цель этой операции сводилась к тому, чтобы в течение ближайших суток организовать вывоз Пальмы в Париж, где он будет помещен в госпиталь, а оттуда — «когда ему станет лучше» — он даст телеграмму о причинах своей задержки — невольной и оправданной со всех точек зрения.

Гейдрих позвонил Шелленбергу.

— Знаете, — сказал он, — что мне не хочется везти к нам латыша самолетом. Может быть, целесообразнее отправить его морем, а? Зайдите ко мне, побеседуем. Интуиция подсказывает, что я прав.

Помощник Гейдриха по политической разведке Шелленберг был красив и молод. Ему только что исполнилось двадцать шесть лет, но «у этого мальчика — голова седого мыслителя» — так говорил о нем рейхсфюрер. Поэтому Гейдрих, нашедший его в разведке, любил оттачивать концепцию той или иной своей идеи в спорах с помощником. На этот раз они спорили недолго.

— Вы правы... Везти его мимо Британии, целых пять

дней, учитывая нрав Бискайского залива, — нецелесообразно, — сказал Шелленберг. — Он — странный, медлительный парень, а я боюсь медлительных латышей в море.

— Почему?

— Тут уж мне подсказывает интуиция, — улыбнулся Шелленберг. — Если что-либо произойдет с самолетом — шансов спастись никаких: они летят над горами; а случись что на море...

— Можно дать приказ убрать его в случае опасности.

— Этую возможность я как-то упустил, — рассказал я Шелленберг, — видимо, из жажды получить вещь так.

— В общем, надо его вывозить оттуда если не сегодня, то завтра — я очень боюсь, что англичане и латыши поднимут виз, и тогда нам придется долго и нудно беседовать с Рибентропом — он будет требовать доказательств... Он не хочет ссориться с иностранцами...

ЛОНДОН. 1935.

Мэри сидела с Яном на двух высоких стульях в самом темном углу маленько-зала в радиоцентре.

— Ты плохо выглядишь, — сказала Мэри, — ты замучился в своем журнале?

— Нет.

— Или тебя замучила рабочая теория мистера Гитлера?

Ян покачал плечами.

— Ты довольно лихо пропагандируешь свою теорию.

— А почему бы нет?

— Не боишься, что мы станем фашистами?

— Не боюсь.

— Слушай, — спросила Мэри, — зачем ты согласился на все это?

— На что?

— На пост главного редактора журнала, на почетный пост члена правления англо-германского общества?

— Во-первых, — ответил Ян, — ты мне сама подманивала, когда я смотрел на тебя в посольстве. Помнишь? Рибентроп мне предложил, а я посмотрел на тебя. А ты мне стала моргать глазами. Я решил, что ты величишь мне стать главным редактором.

Мэри закурила и медленно ответила:

— Правом давать окончательные советы обладают женщины, а я... Вообще это не плохо звучит: Мэри Пэйдж, любовница фашиста.

(Продолжение следует.)

НА ЗАМЕТКУ БОЛЕЛЬЩИКУ

17—18 ноября во Дворце спорта проводится первенство горсовета ДСО «Труд» по настольному теннису. Начало соревнований 17-го в 16.00, 18-го в 10.00.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской об-

ласти, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, от-

дела внешней жизни — 31-78, ответственного секрета-

ря — 24, отдела промышленности и транспорта —

29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера —

30-68.

Отпечатано в типографии

г. Осинники Кемеровского

управления издательства по-

литографии и книжной торговли.

Объем — 1 печатный

лист.

Зак. № 8484 Тир. 19 650

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

советских юношей и девушек стали студентами в этом году.

В ближайшее время студенты университета получат новые аудитории-лекционные, современные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. Сейчас строится целый комплекс — университетский городок, спортивный комплекс с двумя стадионами, бассейном,

На снимке: студенты университета Дружбы народов. Слева направо (верхний ряд): Д. Огур (Кения), Р. Анастаси (Кипр), А. Петров (СССР); нижний ряд — Р. Мелендрес (Мексика) и А. Ровал (Индия).

Фото А. Ковтуна
(Фотохроника ТАСС)



В интернациональной семье

Москва. Около 5 тысяч

студентов, аспирантов, стажеров из

86 стран Азии, Африки, Латин-

ской Америки, Ближнего и Сред-

него Востока, а также Советско-

го Союза учатся в университете

Дружбы народов имени Патриса

Лумумбы.

Более 600 человек из раз-

вивающихся стран и 350

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 17 НОЯБРЯ

Москва.

12.00 — Программа передач

12.05 — Новости. 12.10 — Для

детей: «Умелые руки». 12.40

— «Здоровье». Научно-попу-

лярная программа. 13.10 — «В

мире животных». 14.15 —

И. С. Тургенев. «Месяц в де-

ревне». Фильм-спектакль Мос-

ковского драматического теа-

тра им. М. Н. Ермоловой. 17.20

— Чемпионат СССР по бас-

кетболу. Мужчины. ЦСКА —

«Динамо». (Москва). Передача

из Тбилиси (в записи). 18.00

— «Время». 18.30 — «Наш ад-

рес — Советский Союз». 19.30

— Международный День студ-

ентов.

Кемерово:

20.00 — Для малышей, «Тук-

тук». 20.30 — Фестиваль го-

родов и районов Кузбасса.

Кривинский район.

Москва.

12.00 — Программа передач.

12.05 — Новости. 12.10 — Для

школьников. «Будильник».

12.40 — «Служу Советскому

Союзу». 13.40 — Для школьни-

ков. «Ребята с нашего двора».

Премьера многосерийного тел-

фильма. История 1-я. 14.20 —

«Музикальный киоск». 14.50

— «Клуб кинопутешествий».

16.00 — «К Дню ракетных

войск и артиллерии». Выступает

первый заместитель Глав-

21.25 — «Прерия». Художе-

ственный фильм. 23.00 — «Вре-

мя».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ

Кемерово.

10.00 — Для детей. «Шуст-

рик и Мямялик». Кукольный

фильм. 10.40 — «Песня о Во-

роньей Горе». Телефильм.

11.00 — В помощь школе.

Физика. 8—10-е классы. «В

мире слышимых и неслышимых

звуков». 11.30 — По доро-

гам идут машины... «Прави-

ла для пешеходов и пассажи-

ров».

Москва.

12.00 — Программа передач.

12.05 — Новости. 12.10 — Для

школьников. «Будильник».

12.40 — «Служу Советскому

Союзу». 13.40 — Для школьни-

ков. «Ребята с нашего двора».

Премьера многосерийного тел-

фильма. История 1-я. 14.20 —

«Музикальный киоск». 14.50

— «Клуб кинопутешествий».

16.00 — «К Дню ракетных

войск и артиллерии». Выступает

первый заместитель Глав-

нокоманд